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utolsó hanggal erősödnék az ár

hím mii i

Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereső-e. 
'lésében.

Meddig még
Még halad a gyászmenet. Lassan, 

hosszú utat jósló, megható méltóság­
gal andalog ennek a földnek egész 
emberiségét remegésbe ejtő vége-be- 
láthatatlan világprocecció. Halottakat 
temettünk az emlékezésünkbe, a szi­
vünkbe. És egyre hullanak a könnyrö­
gök befelé a sírna, a szivkriptába, 
hogy feledhetetlenné avatva megszen­
teljék a fiakat és apákat. A lelkünk- 
szivünk a temető, az új világ teme­
tője, a föltámadásé.

Benne nincs poriadás. A sírfelira­
tokat, a szent emlékeket itt bent nem 
mossa le a le'ketlen külsőség : az idő. 
Itt a halálban is elevenedés van, hol 
a magunk teremtette életnek disz virá­
ga : a kegyelet öleli körül koszorúként 
a szivbeemelt sirjeleket.

Szent, örök emlékezés emel ben­
nünket az égbe, a sejdítés szárnyán 
az ismeretlenség titkos, de reményben 
sóvárgott nieséjü mennyei világába, 
őhozzájuk, akikért éllünk s élni vágy­
tunk s akik meghaltak, mert élni vágy­
tak ériünk.

Előfizetési arak :
évre 8 K. félévre 4 K. negyedévre 

2 K — Egyes szám ara 20 fillér.

Temetünk és mégsem temetés ez. 
Csak olyan a színezete ennek a ret­
tentő világmozdultitnak. A bűnök, a 
megfejthetetlen gonoszságok és ész­
veszettség vulkánja tört ki és megren­
dült a világ. Pokoli robajjal mélysé­
gek nyíltak meg és egek szakadtak 
le. Sok áldozat, milliónvi halott van. 
Rzek megmentésére, felkutatására me­
gyünk az izgalmas kegyeletnek fekete 
talajába burkolódzva.

Megyünk . . . Hová ? . . . Med­
dig ?. . Hol ér véget ez a példátlan 
világkatasztrófa ? . .. Reménynek töp­
rengésekkel be nem látható messze­
ségbe nyílik. A megbomlott egyensúly 
uj ki len dü léseket okoz. A letör, szikla 
fektelen erővel rohan a lejtőn és új 
darabokat tört le, a mindenfelől fo­
lyammá összefutó vér tovamorajlásá- 
ban mind böszültebb mohósággal kap­
kodja az áldozatokat.

Meddig még V . . . Befogadhat-e a 
lelkünk a végtelenségig fájdalmakban 
megnehezült kegyeletre kegyeletet. 
Lesz-e erőnk annyi, amennyivel be­
várhatjuk a vérködben tévelygő új 
Messiást : a Hókét. Mi lesz, In elké­
sik ?. . . Talán a legsötétebb fátvlu

Hirdetések egyeseég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

gyász feküdnék lelkünkre, ha akkor 
éreznék meg, amikor a világgyász 
processió eljutott ahhoz a sirhoz, 
amelybe az embereket: apákat, fiakat, 
testvéreket és szerelőket, lelkeket és 
értelmeket, a világfejlődésnek gépeze­
téből megrázó döccenéssel kicsikor- 
dult talentumkereket, új forrásokat és 
reményeket mind-mind eltemettük.

*

Megrendülve létünk célravalóságá- 
ban a hitünk, ha az utoljára eleresz­
tett golyó a hősi halálra kiszemelten 
átszaggatná az utolsó embernek is a 
busát és átfúrná a szivét, ha az utol­
sónak özveggyé lett asszonynak is 
megszakadna hosszú agodalmaiban 
duzzadlá könnyesedet! szive, ha még

vaknak hatalmas, az egész égkupolás 
templomot betöltő siralmas kórusa, ha 
az utolsó fekete hajszálat is hófehérré 
íájlalitná az édes anya fején az utolsó 
hir: a te fiad is elesett; ha az utolsó 
men) asszonynak ruhájában az utolsó 
fehérselyem szálat is feketére gvászo- 
sitaná az utolsó remény virágot letört, 
szerelemgyilkos valóság : örökre el­
tűnt az utolsó vőlegény is . . És a

A bosnyák.
Irta . Németh Böske.

A bosnyákot Gyomnak hívták és ott se­
besült meg valahol Doberdónál. Keresztül­
lőtték a karját meg is kehett operálni, So­
kat szenvedett vele ; de amint egy kicsit 
jobban lett, rögtön elküldték egy könnyű 
sebesült transzportai együtt, beljebb az or­
szágba. Mert ottlenn a határszél leié kellett 
a hely a nehéz betegeknek, akik — hej ! 
nagyon sokan jöttek az olasz harctérről . .

Üyoro ekkor már jobban volt ; a láza is 
elmúlt, csak a sebének kelleti még a gon­
dos tisztaság. ■ . Ahova került, egy kisebb 
vidéki kórház volt negyven betegnek beren­
dezve/ úgy alakították át egyik nélkülözhető 
iskola helyiségeit erre a céhe.

Mellette szép tágas kert : orgonabokrok­
kal, jácint és muskátliágyakkal elrendezve ; 
meg néhány szép nagy jegenyefa is suso­
gott a mezőkre hajló végén, annak a kis 
falusi parknak.

Bent a szobában sorjában állottak, a köz­
ség intelligens elemeitől kölcsönadott ágyak. 
A konyhafelügyeletet, még az ápolást is 
mind az urinők végezték ; úgy mind min­
denütt az országban. — Persze itt is meg- 
ritkélt már a soruk, hiszen a busz hónajios 
háború végre is kifárasztotta vagy elfásitotta 
gyenge idegeiket. De azéit hat-hét kitartó 
és szorgalmas lélek még mindig vol belő 
lök. . .

Ezek persze többnyire magányos nők vol­
tak : két tanítónő, egy özvegy gazdatisztné, 
a postamesternő elvált nővére, egy öteg 
gazdag kisasszony, meg a bérlőék legide-’ 
sebb leánya: Viktória.

Vikt°r ahogy mindenki hívta őt, — na­
gyon f ircsa leány volt. A szolgabiró pláne 
azt mondta rá : exaltált I — mert nem né­
zett rá ha arrafelé lovagolt inkább az égen 
úszó bárányfelhőket követte pillantása; és 
azokkal küldött egv-egy nehéz sóhajt vala­
hova igen messze-messze ... és olyankor 
könnyezve vált a két -szép, szomorú szeme.

Kisebb nővéteí már mind ketten férjnél 
voltak, csak ő maradt a szülői háznál. Azt 
beszélték róla hogy valakibe szerelmes aki­
hez nem mehet feleségül s azért maradt 
lány. . ■

De annyi bizonyos hogy solia nem vett 
részt a kisvárosi nők sablonos életében. Nem 
voltak barátnői akikkel uj ruhákat tervezett, 
vagv uj süteményrecepteket próbált ki ; nem 
étdekel a pletyka, a más kárán nem örven­
dett, más kaján nem fogadta szemeit tarize- 
us módra ; élte az ő saját külön életét, 
zárkózott büszkeséggel.

Mióta a háború kitört s a /altiba megjött 
az első sebesülttranszpnrl, azóta egy napot 
sem mulasztott el, hogy ápolni ne menjen. . 
Ennék a feladatnak élt most teljesen. . .

Aznap mikor a bosnyák megérkezett, a 
többi társával, Viktor kissé elkésve jött a 
kórházba, anvja gyengélkedése miatt úgy 
hogy mátcsak az ebéd kiosztásnál se

tett. Amint a bosuyákhoz élt a kiosztással 
— elsápadt. . . megremegett kezében a tá- 
nvér amint letette a katona elé s ez tőit 
magyaisággal megköszönte az ételt . . . Elő­
ször megszédült — aztán elpirult. . . ez a 
hang . • . ez a halvány arcbőr, azok a fekete 
pilláktól árnyalt nagy két szemek... Isten!

- hogy te még ilyen esodát is teszel, két 
teljesen különböző idegen teremtésed ha­
sonlítson egymáshoz... Hirtelelen kiesett a 
mostani idő forgalmából, azt hitte újból azt 
n drága három év előtti időt éli ... azt lát­
ja akit elkeltett felejteni, hiszen liázasember 
volt s gyermekei voltak. . .

Viktor ettől a naptól kezdve mindig va­
lami különös zsibbadást érzett egész való­
ján. ahányszor csak a kórházba ment.

Később csitította magát : eh ! hát m!t te­
het róla ez a szegény bosnyákíiu, lia úgy 
hasonlít valakihez ■
Majd letelik ilt az ideje és megy tovább. . . 
így akarta magának besznggerálni közönyös 
rá nézve. . . Azt meg erősen kerülte nehogy 
ő kösse be karját . . . mindig ügyesen kibújt 
az alól. Annié volt éjjel, hogy hir teleli fel­
riadt álmából, mely idegesen éber volt — s 
nem hitt többé elaludni . . . mindig a bos- 
nyák szempillantását érezte magán, hiszen 
tegnap is hirtelen elkapta egy rajongó te­
kintetét. amint a szomszédos ágyban fekvő 
beteg lázát mérte. ■ . A hu elpirult, más fe­
lé nézett de akkor már késő volt, mert Vik­
tor meglátta. . Elgondolta igy álmatlan éjen,
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menet halad, földre szerzett tekintet­
tel vánszorgtmk az egvre szaporodó 
emlékek fájdalmának egyre súlyos­
bodó súlya alatt. Meddig még ?. ..

Pl,! pl veled kislclküség ! (h óztunk 
s gvozni fogunk. A diadalmas béke 
fénysugara fonjon glóriát vesztett vé­
reink áldott emléke kőre I

Kitüntetés halál után.
I rt'hv Ferenc mérnök, hadnpródjelölt, a 

mull e’v augusztus havában hősi halált halt 
„ zlotahpai áttörésnél. Mint most értest,, 
lünk, az arany Hlézségt éremre elő lelt ter­
jesztve ; anagv ezüst érmet és Böhm-brmojli 
érre vonatkozó parancsát pedig a tiaUi! nos 
halála után századparancsnoka elküldte dr. 
[ri‘kv István pózson\ i egyetemi tanárnak, az 
eihunyt bátyjdrak. Kis ezüst erntet pedig el­
temették véle . . ...

A háromszorosan kitüntetetett host halált
hall fiatal mérnök, mint bajtársai levelei bi­
zonyítják, már napokkal, hetekkel előbb foly­
ton ellenséges ágyú és fegyverében vezette 
a zlota-lipai fedezékek és hidak kiépítését, 
amikor százszor meg százszor szembenézett 
„ biztos halállal. De ő nem rettent vissza, 
hanem kötelességének eleget téve munkáiko 
dőlt, hogy dicsó magyar ezredének minél
inkább biztosítsa a diadalt. Az éjjelt is nap
palid téve dolgozott rendületlenül, fáradha­
tatlan lelkesedéssel és hősiesen. Mígnem ott, 
azon a helyen, amelyért annyit fáradt, érte 
el a hősök végzete. ’ Számtalan levél közül, 
melyet barátai Írtak az elhunyt családjához, 
a kövztkdzóket közöljük, melyet Vlay Imre 
iiadaprűdjelöit irt :

Kedves barátom !
Meleg és szívélyes soraidat ma kaptam 

meg, mert a mull hó 18-án az Ikva fronton 
megsebesültem. . . Szegény hős Ferikénkről 
akarsz, tudni! Az én Picimről, akinek én 
Öregje voltam ! Elmondok mindent. Idősebb 
komoly ember lévén, midőn a harctérre 
kerültem, kerestem az egyéniségemhez illő 
bajlársat. Eeltünt Eeri az ö csendes, szolid, 
komoly, de mégis szeretetreméltó modorával. 
Bajlársamul és barátomul választottam, 
mikor csak lehetett együtt voltunk, egvütt 
aludtunk, koplaltunk ha kellett és együtt él­
veztük az ó tejes kávéját, ha nagy ritkán

két meleg szeme ébren bámul a sötétségbe 
s tán reá gondol ? . . . Eh bolondság 1 mond­
ta magának józan ésszel • S reggel mikor 
a kórházba ment ismét gondosan kerülte a 
fut közelségét. . . Oh de hát ha a szenvedély 
vihara egymásleié sodor két gyenge kis fa­
levelet, két szegény kis levelet hát birnak-e 
ezek kitérni egymás utjából r Birnak-e más­
felé térni, mint amerre a szélvész koihá- 
vsolja őket ? . . Dehogy .

Egv napon mégis csak \ iktória jutott hogy 
a hosnyák sebet l ekösse. Nem kerülte el, 
mert ápolónő társai kötni egy beteg lett, 
egyik meg elutazott s így meghagyva vé­
gezték a munkát lent a kórházban, . .

Amint a teher kötökkel babrált a hős­
in ák karán — érezte ennek torró szavatolt, 
halai lehelletét . te jó Isten.' nem mert fel­
nézni rá, , sak kezei remegtek a kötözésnél 
oly ügyetlen volt ma, amilyen sohasem 
még. • . Már a többiek mind elhagyták a 
kis műtőszobában s ó még mindig ott ve­
sződött • • . mikor végre készen lett a kötés­
sel, — léive, bátortalanul, de mégsem all­
hatva ellen a vágynak : leiemelte szemeit 
s ránézett a íiura ... és azok a sötét pillák­
tól árnyalt kék szemel:, olyan mélyen, olyan 
tájó, lemondással teljes szerelemmel néztek 
vissza rája hogy \ iktor megszédülve a forró 
valóságtól mégközelebb hajolt hozzá ; és az 
a két szegény fiatal, szerelmes fei, súlyosan 
nehezen esve. egymás száját kereste, ki olt- 
hatatlan tikkasztó, nagy erős szomjúsággal.

szerét ejthettük A grabownői nagy ütközet-
ben egymást támogattuk szakaszainkká .
együtt kaptuk a kitüntetést. A zlotahpai 
töréskor is kettőnket te. jeszietiek fel az arany 
éremre. Tiszteltük, szerettük egymást, szeret­
tem benne a hűséges jő pajtást és tereltem 
a fiatal ambiliosus emberh 
mondta szegény, hogy a háború után el ön 
(Júliádba vasutat épilein Egl vasutat épi 
már talán nekem is... Pert úgy sze,et 
engem s én is megleltem érte m‘nden, t “ 
kívánta énekeltem, ha mondta és alkalom 
volt rá zenéltem, festettem, rajzoltam vele-• , 
Sokszor gondolok rá, mikor egyszer ebéd 
után csak úgy ötletszerűen mondta^ . le 
öreg rajzolj le már engem is, elküldöm 
édes anyámnak, hogy megörül majd sze- 
aénv !< Lerajzoltam ; ő azt mondta jó / a 
bakai is mind ráismertek : „Ó nini a kad 
Or, miiven szeiiden néz!' Ide melléklem ez 
a kis képet a vázlat könyvemből. . . emlékifi 

p köielkezelt a zlota lipai nagy nap. 
Reggel hatkor kezdődött a tüzérségi élőké 
szító tüzelés . . Parancsot kaptunk a kiroha­
násra A fejlődés előtt elbúcsúztunk, En ér- 
zékenyedtem el, - ö volt az erősebb El­
dördült az első 30 és feles ; — elváltunk. 
Egy ia mögül, mely a fedezékek elolt volt, 
figyeltem Ferit, hogy viszi előre a szakaszát. 
Még szaladnak 20 lépést, bum, bum. .. hat­
szor Jött az orosz srapnel. Láttam, hogy 
Feri nidereztet. Izgatott voltam. Csak most 
mennének előre, ügy lett. Eölugranak : wor- 
,arts. Peril figyelem. Fut előre, egyszerre 
visszatántorodik . . Rosszat sejtve kirohantam 
a la mögül egy lövészárokba, onnan ordí­
tottam szegénykének : »Ide, ide FerkóB Nem 
hallotta . . összeesett.“

Jött a második 30 és feles, mennem kel- 
lett nekem is Folytak a könnyeim, embereim 
nem tudták mi történt velem. El voltam én 
is készülve a halálra. . . Rohanás előre, grá­
nát, schrapnel, fegyvergolyó fütyülés örült 
hangzavar. . Vorwärts, Bajonett auf ! Hurrá 
Szakadatlanul mentem előre. Később elfogott 
a győzelmi mámor : 108 foglyom, egy ref-
lectorom és két gépfegyverem volt. 
Megálltam lélekztítet venni. V alami hiányzott. 
Az én . édes kis barátom kézszoritása. Lero­
hantam vissza, Perit már a Hilfsplatzon ta­
láltam. Az orvos lemondóan intett felém és 
a hasára mutatott. Tudtam mit jelent. . . Feri 
rögtön megismert. Az orvos moiphium injec- 
tiói adott neki, fájdalmai nem voltak. Átadta 
azokat a levelező lapokat, amelyek már meg­
voltak címezve : »Írjátok rá, hogy súlyosan 
megsebesültem.« Szegény nem érezte, hogy 
sebe halálos. . . Rövidesen rá csendesen el­
aludt,

Én is jártam arra.
(Folytatás.)

VI,

A sapkám gombján még ott hervadt a pi­
ros rózsa, szivemben még csengett a tegnap 
visszhangja, de arcom már sápadt lehetett 
Szigorú volt a parancs lehetetlennek látszó 
a keresztül vitel s szivdohogtaló a környezet.

Előttünk folyt a Dnyeszter. Zöldes sárga 
vizéből mintha száz meg száz gájszin fakadt 
volna, ugv csapta fel a vizet a bevágódó, 
nem egyszer felrobband ágyulövedék. A leve­
gőben millió vízcsepp repkedett s valami szí 
várványszin játszott.

Maga a gyönyörű vashid pedig melyen át 
kellett jutnunk a muszkával megrakott túlol­
dalra, derékban törve, aza/ felrobbanva. Nem 
messze tőle egv fábolvert szükséghid, de azt 
az első ti/, percben felgyújtották az ellensé- 
ges gyujtógránátok, mikor nyilvánvaló lelt 
átkelési szándékunk.

És zúgott és csattogott a környék, zizegett 
a levegő, sistergett a Dnyeszter. mintha a 
végítélet napjára harangoztak be. A vashidra 
srapnell srapnel! után, gránát gránát után 
szakadt hogy hátborzongató volt odanézni.

És mégis át kellett jutnunk rajta, de min. 
dénáron. Felrobbantott része beleért a vízbe. 
Egy kis hidász csapat pontonokba tilt, odae- 
vezelt a leszakadt részhez s odavontatott

egy nagy tutajt is, azon keresztül el lehetett 
mar érni az első kőrakást, melyet a viz hor- 
dóit össze a pillér környékére. Ezt összekö­
tnék deszkával a tulajjal, a tutaj meg a 
hidvéggel, mely a vízbe éri, a meredek hid- 
részre pedig léceket szegeztek keresztbe, hogy 
meg ne csússzanak a lefelé jövők.

Ahogy evvel elkészültek megkezdődött a 
gyalogsági átkelés, ötven lépésnyire ment 
euy.egy honvéd fegyver nélkül, deszka a vá- 
lán, ál a hídon. Ezek készítették el lehetőleg 
használhatóvá az utat. Utánuk mentünk mi. 
Rémes volt a környezet, de az igazat meg­
válva a gránátok és srapnellek nem inponál. 
lak nékem úgy, mint amilyen rettegéssel töl­
tött el az elem, mely alattunk locsogolt-rú 
gott. Egy kis csuszamlás, szédülés és a vízbe 
zuhanhatok, pedig hál nem úszni nem tudok, 
pláne felszerelésben. És lelkem mélyéből iga- 
zat adtam a bakámnak, mikor dlszólt a tár­
sának :

Hej, komám, csak már földet éreznénk 
a talpam alatt1

— Miért, te ?
— Hát csak ! . . . Mert nem szeretnék hősi 

halált — fulladni 1 .. .
Vagy három óra alatt végrehajtottuk a 

lehetetlenségnek látszó egész parancsol. 
Két század! minden különösebb veszteség nél­
kül, meg szállta a túloldalon húzódó vasúti 
töltést. Délfelé volt. A nap sugara égetően 
tűzött le ránk. vagy csodálkozón ! Vagy tán 
a Magyarok Istenének dicsérő mosolya 
volt ? . . .

A túloldalon történt az átkelésre következő 
harmadik-negyedik napon. Hogy helyzetünket 
biztosabbá tegyük és megerősítsük, egy tá­
madást intéztünk széles arcvonalon és sok 
sok foglyot ejtettünk. Ezeket aztán sorakoz­
tattuk a rajvonal mögött, szerencsére^ eléggé 
fedett helyen s úgy küldtük hátra őket. Az 
oroszoknak meg van az a szokásuk, hogy 
mikor megadiák magukat, nagy örömmel tid- 
vözlik a magyar bakákat és igyekeznek ke- 
zelíogni minél többel. Sőt, hogy barátságos 
halandóságukat bizonyítsák, meg jobb bá­
násmódot maguknak hát eloszstogalják kula­
csukat, sapkarózsájukat satöbbi apróságaikat. 
Viszont a mi bakáinknak is megmozdul ilyen­
kor a szive s még a kenyerüket is odaadják 
ha meg is van tiltva önélelmezési szempont­
ból. Egy-egy cigaretta is előkerül a moszkáli 
számára.

Mellettünk is ellépkedtek a fogoly musz­
kák, alázatosan hajlongtak s s legényemmel 
barátságos kézfogást eszközöltek a szélsők. 
Ö is adott az egyiknek cigarettát, a másik­
nak pedig odamutatta a köpenyzsebéből ki­
álló rumos üveget mondván.

— Kell-e vutyki, muzgáli ?
Csillogó szemmel ugrott oda a kérdezett s 

mohó tekintete már majd elnyelte az_ üveget. 
Azt hiszem, az alkohol tilalom előli, mely 
most Oroszországban van, nagy barátja 
lehetett az erénynek meg az erősítő nedűnek !

Engem egy kicsit boszanlott a dolog, hogy 
haszontalan legényem még képes az én ru­
momból, melyre a körülmények között bizony 
még nagy szükségünk lehetett, megkínálni 
egy jött ment muszka foglyot, hát épen rá 
akartam szólni, de a történtek után felesle­
gesnek mutatkozott ebbéli igyekezetem. 1. i. 
a muszka összetette kezét s elnevezte a le­
gényemet a világ legnagyobb urának, meg 
testvériének, barátjának, még a magyar só­
gor szót sem volt rest említeni s közben meg 
nem szüntetett buzgósággal mutogatott az 
üvegre. Végre int neki a legényem határtalan 
komoly pofával, hogy kivehet.. Megteszi. De 
erre már aztán valamennyien elnevettük ma­
gunkat, mig a muszkának hosszúra nyúlt a 
képe, inert az üveg — üres volt. . .

Nem csak mulattatott, hanem nem egyszer 
hasznot is hajtott a bakaravaszság.

(Folytatom.)

Zób nihály.
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ROVÁS.

Egykor és most.

Bizony nagyot fordult a világ azóta, mi­
óta kitóit ez a háború, mely mindent meg­
változtatni van hivatva.

Előbb ha elment előttünk az utkftzépen 
egy csomó tehén meg borjú, oda se néz­
tünk rájuk ; legfeljebb ha nyári időben fel­
verték a port, hát boszankodtunk ezen 
— ennyi volt az egész. — Most ha látunk 
egy-egy csoport ilyen álhatót, hát illő tisz 
tellettel nézzünk feléjük, hiszen tudjuk hogy 
egy vagyont képviselnek : ár tekintetében. 

Ha elszaladt mellettünk az uccán egy-egy 
röfögő jószág, minden bővebb érdeklődés 
nélkül engedtük további útjára. Most ? Meg 
bámuljuk mint a vízilovat, vagy fókát vagy 
más egyéb ritka állatot az állatkerthen ahogy 
szokták ; megbámuljuk, elnézzük, elgondol­
kozunk felőle — s illőmelankoliával konsta­
táljuk, hogy nem mostanában kerül aszta­
lunkra belőle, csak egy falat is.

Máskor ha cSengős mólnál székét döcögött 
végig az uce.ákon, megrakva zsákokkal leg 
feljebb boszankodtunk ha délutáni vagy reg­
geli álmunkból felcsengetett bennünket s 
tovább alig is törődtünk vele. Most ? öröm­
mel és megelégedéssel nézegetjük a csen­
gés szekeret, rajta a liszteszsákot, hiszen 
tudjuk jól : mit jelent mai világban' elegen­
dő liszthez jutni ! Oh és ez a tisztelet és 
öröm kijut: a tejeskocsiknak, az ölfával meg­
rakott szekereknek, a szenes jármüveknek ; 
hát még mikor a speditőr a hozza 
a cukorsüvegeket, a szappanos kisztliket 
stb. Hát kérem ez mind egy-egy külön 
öröm a mai kor emberének ; aki még csak 
most tudja igazán értékelni a régmúlt jó 
időket amikor mindenhez bőven, és a mos­
tanihoz képesst: olcsón jutott. Hej I azóta 
már! Bizony nagyot fordult az idő kereke. 
Akkor még ráértünk arra hogy : hogy iro­
dalmi, művészi születési vagyoni stb. kivá­
lóságokat bámuljunk és tiszteljünk .' Most i 
ebből a bámulatból kijut a mindennapi élet 
legelemibb tárgyainak is.

De kitehet róla, most háború van — s 
bizony nagyobb szükség van az embernek 
életében I egy killó Z'irra, cukorra, szap­
panra kávéra stb. — mint egy sorozat 
könyvre, képre vagy más egyéb dologra 
ami a szép kultúrát terjeszteni van hivatva. 
Mert lilába 1 elsősorban enni kell az ember­
nek, aztán jólaküttan már igen jól ellehet 
olvasni a jó könyvet, megnézni a szép ke- 
- hallgatni a művészi előadásokat stb.pet,
De a Z táplálék az első itt is, 
harctéren is

meg künn a

hike k.
— Vöröskereszt kitüntetések. Igaz, 

érdemek elismeréséről számol be a 
hivatalos lap legutóbbi száma. fel­
sége által nyert megbízás alapján Li­
nót Szalvator főherceg, mint a kato­
nai egészségügyi intézmény főfelügye­
lője a katonai egészségügy körüli ér­
demekért a Vöröskereszt hadiekitmé- 
nyes II. oszt. díszjelvényével tüntette 
ki Barcsa Lászlót, a csabrendek. fi­
ókvöröskereszt elnökét. Bán fi Aiajos 
áll. elemi isk. igazgatót mint a hely­
beli vöröskereszt társelnökét. Luk üt­
niük Gábor dr. kórházi főorvost, 
Scholtz Károlynét, a vftröskereszt el 
nöknéjét, a vöröskereszt hadtékitme- 
nyes ezüst diszérmével pedig özv 
llladny Jánosnét, Morvát brzsíkét,
Kiss Margitot. K^1 J°*ánt’ 
Jánosnét, özv. Küzdy Árpádnét, Liszli 
Vilmát, Mojzer Máriát, özv. Szelén) 
Tamásnét, Szíjártó Máriát, Csabren-

dekröl dr. Lengyel Árminné ápoló­
nőket.

— Madikölcsön-jegyzés. Zalavarmegye 
(örvényhatósága a negyedik magyai liadi- 
kölcsönből félmillió koronát jegyzett-

— Hirdetmény. A járási főszolgabíró 
ur 5447/915 sz rendelete folytán közhírré 
teszem, hogy Sümeg község 1916 évre érvé­
nyesben legtöbb eddi fizető képviselőtestület- 
tagjainak névjegyzékébe Veszprémi püspöki 
ség, M Kossá Gusztáv Kiss Fiús plébános 
Steiner Simon Hetyey Lajos Epstein Vilmos, 
Mesterházy Sándor, Dr. Fürst János, Würz­
burger Sándor, Takách Zsigmond, Geiger 
János, ifj Kován Mihály, Márkus Ignácr,
Dr. Lukonich Gábor, Elmer Zsigmond, Fi­
scher Mór, sümegi takarékpénztár. Böhm és 
Keppich, Bdicza La-zló, Dr. Bárdió Ferenc 
vétettek fel. Ezen határozat a községházán 
1916 május 2 I -—26 ig bezárólag « községhá­
zánál közszemlén tariatin azon hozzáadással, 
hogy közzétételétől számított 15 nap alatt 
ellene a járási főszolgabíró urnái felszólam­
lásnak van helye. Sümeg 1916 május 19 
György Elek a ü. jegyző.

— Ebben a hónapban befejezik a 
tanévet. A közoktatásügyi miniszter leira­
tot intézett az ország összes tanintézeteihez, 
amelyben elrendeli, hogy a tanévet június 
3-ig feltétlenül be kell fejezni, illetve a ne­
vezett terminusig az éVvégi bizonyítványok 
kiosztásával is el kell készülnie. Ehhez mér­
ten május húszadika után az összes tanin­
tézetekben megtartják az évzáró vizsgákat. 
Így az idén a tanárok és tanulók közel négy 
hónapi szünidőhöz jutnak, mert — értesülé­
sünk szerint — az uj tanévet szeptember 
vége felé nyitják csak meg.

- A burgonyakészletek bejelentése.
A főldmivelésügyi miniszter fölhívja a gaz­
dákat, hogy ha eladatlan és romlatlan bur- 
gonyakészleteik vannak, azokat haladéktala­
nul jelentsék be, nehogy esetleg előfordul­
hasson az az eset hogy mig egyes helyeken 
fölösleges, fölhasználatlan készletek vaunak, 
addig az ország más pontján a lakosság hi­
ányt szenvedjen s termését se biztosíthassa.

— Nem lesz plakát a 18 évesek be­
vonulásáról. A 18 éves regrutáknak május 
hó 29 én kell bevonulniok. Erről az alábbi 
hivatalos közleményt juttatták hozzánk : A 
Magyarország területén megtartott népfelkelői 
bemutató-szemléken alkalmasnak talált 1898. 
évben született magyar, illetve osztrák állam­
polgárok az igazolvány! lapjaikon megjelölt 
honvédkiegészilő, illetve cs. és kir kiegészíté­
si parancsnokságokhoz a magyarok május 
29 én, az osztrákok május 1 Lén, még akkor 
is bevonulni tartoznak, ha igazolványt lapjuk­
ra a bevonulási nap dátumát nem is vezették 
volna rá. Külön hirdetményi a bevonulásról 
nem bocsátanak ki.

— A nyomdabetűk rekvirálása. A
kormány rendeletére legközelebb megkezdik 
a nyomdabetük tiz százalékának rekvitálását. 
Éhben a kontingensben nemcsak az ócska, 
hanem az. uj hetük is benfoglaltatnak. A 
kormány gondoskodik, hogy a rekvirálás, 
amennyiben csak lehetséges, a nyomdák 
üzemképességét ne korlátozza.

_ Wolhyniai csikók a zalai gaz­
dáknak. Mint értesülünk, a hadvezetőség 
nagyszámú fiatal csikót rekvirált Wolhyniá- 
ban Ezeket a csikókat a földművelésügyi 
miniszter, - mint halijuk - a vidéki gazda­
sági egyesületek utján a vidéki gazdák közö l 
fogják szétosztani igen előnyös áron A wol- 
hiniai csikókból 30-120 csikót kap egy egy 
gazdasági egyesület, amely nyilvános árveré­
sen bocsájtja azokat áruba. Kikiáltása árát 
igazán alacsonyan 120 200 korona között
állapították meg. A wolhiniai csikóból a Za- 
lamegyei gazdasági egyesület utján a zalai 
gazdák is részesülni fognak.
- Rekvirálják a rézkilincseket is. 

Az országszerte folyó fémrekvir.tlás mindé 
uiitt kedvező eredményekkel jár, mindazon­
által szükség van aria, hogy a közönség 
tulajdonában levő ama réztárgyak is a ka­
tonaság rendelkezésére bocsáttassanak, ame­
ly k eddig mentesítve voltak a beszolgálta 
tás kötelezettsége alól. A hadvezetoség ezért

azt tervezi, hogy legközelebb felhívással for­
dul a közönséghez és kérni fogja a tulajdo­
nában levő rézkilincseket átengedését. Mi­
előtt azonban a kivitelnek sorát ejtenék, 
gongoskodni fognak vaskói és egyéb anyag­
ból való kilincsek előállításáról, hogy az át­
engedett anyagokért nyomban megfelelő 
nagyságú és minőségű kilincseket lehessen 
felajánlani.

— A tábori csomagokat nyitva kell 
a postára vinni. A közönség ismételt 
figyelmeztetés ellenére a tábori csomagokban 
még mindig könnyen romló élelmiszereket is 
küld. Minthogy a táborba címzett csomagok 
elszállítása és a címzettek kezéhez való jut­
tatása sokszor nagyon körülményes és boss- 
szadalmas, úgy, hogy a tábori csomagokban 
■küldött könnyen romló élelmiszerek kivált a 
nyári időszakban teljesen megromlanak s 
nemcsak a címzett részére válnak hasznave­
hetetlenekké, hanem a közegészségügyet is 
veszélyeztetik : a kereskedelmi miniszter is­
mét figyelmezteti a közönséget, hogy tábori 
csomagban könnyen tomló élelmiszert ne 
helyezzen el — postahivatal ennélfogva fel­
hívja — a közönséget, hogy a tábori csoma­
gokat feladás végett a jövőben nyitva vigyék 
a postára, ahol a csomag (áriáimét átfogják 
vizsgálni s csak azután zárhatók le. Lesért 
tábori csomagol tehát nem vesz fel a posta.

— Lábbelit kapnak a hadbavonul* 
tak családtagjai. A honvédelmi miniszter 
rendelkezése értelmében a katonai célokra 
alkalmatlan lábbeliket a hadsegélyezés cél­
jaira használják föl és elsősorban a hadba- 
vonultak családtagjai között osztják szét. A 
hadhiztosságok most végzik az összeírás 
munkáját. A miniszter Eszék városának már 
küldött is 1500 pár katonai cipőt, hogy osz- 
sza szét a bevonultak vagy elesettek sze- 
génysovsu hozzátartozói között.

Kiadó lakás. A Sümegi takarékpénz­
tár épületében I emeleti lakás, mely ált 3 
szoba, konyha és összes mellékhelyiségekkel 
f. évi jut. l ére, esetleg azonnal is kiadd. Az 
igazgatóság.

— Benkő sorsjegye Bankó 1 Ezt ne
felejtse el senki ! Köztudomású, hogy t. Üz­
letfeleinknek sok millió koronát fizettünk ki 
eddig és valószínű, hogy az uj 36-ik osz- 
tálysorsjátékban is kedvezni fog a szerencse. 
A május 24 éti kezdődő sorsjátékra a sors- 
jegvkészlet kevés, miért is kérjük a n. é. 
közönséget, hogy a szerencse számokra szó­
ló megrendeléseket postafordultával szíves­
kedjenek beküldeni Benkő Bank Részvény­
társaságnak, Budapest, Andrássy-ut 60.

MOZI.
Ma a fiimtechnike remeke a Fehér ördtg 

bűnügyi történet kerül bemutatásra az Apol­
lóban. A film irán oly nagy az érdeklődés, 
hogy a jegyek java részben már elővételben 
elfogytak. Ajánljuk a közönségnek, hogy e 
hires darabot, melyet' néhány hónappal eze- 
lőtt a budapesti Apollo játszott, nézze meg, 

A jövő hét szenzációja tKamarazene.* Mo­
nopol film irta és rendezte Franz Hofer. A 
kiegészítő műsorból kiemelendő Nevelni arany 
2 [elvonásos vígjáték.

Felelős szerkesztő Morvát Imre, 

Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.
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„A T L A S“
ÄSBESTGEMENTPÄLR

versenyen kívül legkitűnőbb 
minőségű tetőfedő anyag.

Azonnali szállításra
minden mennyiségben kapható.

Védjegy Védjegy

tt1.ATLAS' 
Rsbestcementpalaggár Részv.-Társ.

Sürgönyeim: Palatlas Budapest. Telefon : 179-60
Központi iroda : Budapest, V„ Dorottya-u. 6/a. Gyér Budafok

Jövő Két szenzációja

Kamara-zene
életkép 4 felvonásban.

H nonnaoooaaoDOBODnneonaDoaaao

LŐVINGER JÓZSEF
épület és műszaki bádogos; 

vízvezeték szerelő 
SÜMEG.

Értesítem Sümeg és vidéke m. 
t közönségét, hogy a Kossuth 
Lajos utcában a járásbírósággal 

. szebmen
épület, és műszaki bá­
dogos, vízvezeték sze­

relési műhelyt
nyitottam.

A fővárosban több évi gyakorlatom 
garanciát 'nyújtanak arra nézve, hogy 
minden e szakmába vágó munkát 
jól, gyorsan és jutányos áron elké­

szítsek-
Elvállalok permetező, szol 1 ő, tejgaz­
dasági eszközök javítását, épület és 
műszaki munkákat, vízvezeték, vil­
lanycsengő és biztonsági jelző ké­

szülék berendezést.
Midőn kérem a n é. közönség tá­
mogatását, vagyok teljes tisztelettel

LÖVINGER JÓZSEF
épület és műszaki bádogos.

□ DDDDDDBDDDDDDQDDOnOQDDDDDttD

Szőllősgazdák figyelmébe!
Kékgálic hiányában vegyék a hír­
neves »Sporit* permetező anya­
got, melyből 1 kiló 400 liter víz­
hez elegendő 2 kiló oltott mész­
szel. Minden más anyagot felül 

múl, ára 5 korona.
Kapható Sümegen, Kohn testvérek 

és Beretzky Gyula cégnél
Tisztelettel

Berkes József, Budapest, Köztelek 
u. 2 — >Sporit< permetező anyag 

gyár.

Nagyobb családi ház
istálőval, mellékhelyiségekkel Sü­

megen, f. évi július 1-éré kiadó. 

Felvilágosítást az alsófakosi gaz­
daság intézője (posta Hahót) ad.

0000000000000000

Hirdetmény.
A Sümegi Takarékpénztár közhírré 

teszi, hogy betétek után 1916. máj. 
I 5-től 4°/„-os kamatot fizet. A 10°/o-os 
tőkekamatadót az intézet fizeti.

Az igazgatóság.
0000000000000000

Nyomatott Horvát uábor gyorssajtóján Sümegen.


